

花池还有一个名字，叫荒岛。

十月末，进入深秋，已见霜天。

明亮的阳光照下来，清华园万泉河两岸的秋景显得分外抢眼，各种花木都加入了“竞色彩”的行列，真的是色彩斑斓——您要逆着光看。虽然垂柳仍然呈现绿色，但假山上野菊的初黄，万泉河岸边银杏叶透亮的黄，柿树叶的微红，枫叶的鲜红，爬墙虎的紫红已渐成主调，碧云天，绿草地，彩叶满径。唯有的缺憾，是河里的水太少，看不到秋色连波、河内寒烟翠

的景色。至于鱼虾戏，已成了一种奢望。

从1983年改建至今，40年过去了，改建后的万泉河，在城市美化和排洪方面做出了自己的贡献。当然，有人说其硬化的河岸不利于生态。应当这么看，40年来社会的高速发展，人们的环保意识、生态意识以及审美品味都在同步提高，40年前的设计难以逆料今日人们意识与眼界的提高，那也正常。有鉴于此，对万泉河，以及其它类似的城市河流，还有很多的事值得去做。

● 珍藏之窗

一张收藏 60 多年的《劳卫制》证书

○李景风（1957届机械）

1952年开始，全国普通高等学校招生实行统一考试，这正是我高中毕业的那

年。我幸运地被清华大学录取，成为了家里的第一个大学生。

清华师生浓厚的读书风气，为世人所钦佩，清华园内的体育运动风气被传为佳话，体育成绩不及格的不能毕业。那时学校正在实施《准备劳动与卫国》体育制度（简称《劳卫制》），锻炼标准共八项：劳卫制体操，引体向上，双臂推起，1500公尺长跑，速度类，体力类，耐力类，灵敏类。要通过《劳卫制》，说难也不难，我们都是年青人，只要下定决心，坚持不懈就可以达标。我通过长期努力，到大三的时候通过了，这张《劳卫制》证书至今也已经在我书中60多年了。

清华有很好的体育设施，有很好的体育老师。在锻炼时间里，随处都有老师在你指导你、保护你。尤其在双杠旁，教你如何在杠上翻滚倒立。直到现在，我对这些老师们都心存感激和敬佩。

